

## Telegramy zámořské

### RAKOUSKO-UHERSKO

Londýn, 20. srpna. Zpráva o plnění neduh arcivévodě Frant Ferdinandu, jenž od spůru svého bratrance Rudolfa, považován za dědice trůnu rakouského, způsobila neobyčejnou činnost v kruzích politických jak uvnitř, tak i za hranicemi říše rakouské. František Ferdinand, vlastní ani není oprávněným dědicem trůnu rakouského, než bratr jeho Otta jest tak nenáviděným, že by ani mu nebylo možno uvážiti se ve vládu. Zemřeli František Ferdinand, sotva asi tři měsíce po nástupu do trůnu rakouského, a jednání o dědictví obráží se nyní na otázku, kdo asi dosedl by pak na rakouský trůn.

Vien, 19. srpna. Císar povolal habsburského náčelníka kabinetu do Vídně, kde má být jednání o sestavení stálého ministerstva.

### RUSKO

Petrohrad, 19. srpna. Novoje Wremja přináší depši z Vladivostku, v níž se praví, že korejské oprávněné ministerstvo následkem různých náhledů s královnou stranou resignace palácové strážce odstoupilo. Ministr vnitra, jenž jest zároveň vůdcem reformní strany a jenž upřel do Japonska, když byl obviněn, že kul s Japonsci plány k zajetí královny, nabídl i neklavno konservativně směřující lid k rozbití japonské budovy vyslanecké. A vskutku by budova byla rozbořena, kdyby jí byli nebránili vojáci.

Londýn, 19. srpna. Daily News obdržel depši z Vídně, v níž se praví, že terstské časopisy oznámují, že následkem výbuchu rozbořeny byly vojenské kasárny v ruském městě Toula; přes tři sta mužů, mezi nimi mnoho důstojníků bylo usmrceno.

### ITALIE

Rím, 19. srpna. Vyhledky na úrodu jsou letos celkem dobré, ježto se počívá obrátka k prospěchu všeho co roste na poli. Počítá se, že pšenice sklídí se letos přes \$10.000.000 hektoltrů. Oves, ječmen, kukuřice stojí si poněkud dobře. Úroda vína nebude sice tak hojnou, jak se za to původně mělo, ale za to jakost jeho jest výtečná.

Rím, 19. srpna. Papež přijal večer v den svých jmenovin, ve svátek to sv. Joachima, přání kardinálů a římské leueity. Všechni návštěvníci byli později pozváni k večeři do knihovny, kde se s nimi bavil a veselil přes hodinu. Látku k hovoru tvořilo střídání se oživivší katolické víry v Itálii. Svátý otec byl při nejlepším zdraví.

### TURECKO

Carigrad, 18. srpna. Ve zdejším úředních kruzích panuje velmi nejistota stěsnaná zejména ve věci paboužené námlady následkem poslední události na bulharských hranicích a zastupitel Porty v cizozemsku byli poukázáni, požádáni vlády, u nichž Turecko zastupují, by Bulharsko varovaly před opakováním podobných událostí.

### JAPONSKO A ČINA

Hongkong, 18. srpna. K vyšetřování nedávných krvavých událostí a masakre misionářů jakož i jejich rodin u Ku Tscheng imenovává komise, jež v úterý odeceštovala z Foo Tschan, šťastně přijela dnes do Ku Tscheng. Několik z vražd obviněných osob bylo zatčeno. Tuzemci chovají se zcela klidně. Zlají se však býti znepokojeni nad příchodem říšské komise, jež sestává z následujících osob: R. W. Mansfield, zástupce britického konsula ve Foo Tschan; J. C. Missona, amerického konsula ve Foo Tschan; E. L. W. Allana, britického konsula na ostrově Paloga; dále jsou tu zástupci kněžů Bannister, Gregory a Star; důstojník Evans z amerického křižáku „Detroit“ jakož i několik čínských úředníků.

### FRANCIE

Paříž, 19. srpna. Z Paříže vypravil se opět veliký zástup pontifká do poutnického a zářivého města Lourdes; počet chrávavých, nemocných a jinak na zdravotní ochromených, kteří se do Lourdes za příčinou svého uzdravení ubírají, jest letos větší než byl r. 1894.

### NĚMECKO

Hamburk, 19. srpna. Dnes navrátil parník „Concordia“ na lodi, v níž se nalézalo sedmáct osob; rozumí se samo sebou, že všichni ti to nešťastníci oetli se ve vodě, kde utonuli.

Berlín, 19. srpna. V Gastrow, v Meklenburg-Schwerin, byl popraven vrab Richter, a v Bamberg, v Bavořích, vrab Rauppach, kteřížto poslední svedli manželku svou do jezero bodamského, aby stal se dědicem jejího jmění.

Berlín, 20. srpna. Za slavnost co možno impozantní položen byl večer základní kámen k pomníku knižníka Viléma. Vrak zesnulého cisáře byl slavnosti sám přítomen.

Berlín, 19. srpna. Ve výroční den bitvy u Colombey Novilly byl na bojišti odhalen pomník, jež postavil na svůj náklad dal zředit plak Horwarth z Bittenfeldu (1. westfalský) čís 13 na památku dobytí vsiiny La Planchette a ku počtu padlých tam hrdinů.

Při slavnostech obdávavých na památku vojny německo-francouzské vzpomínáno jest zvláště v jižním Německu na bývalého kanceláře, německého Bismarka.

Berlín, 19. srpna. Pies jednalo sto střevořů z Wurzburgu poslalo psmu Bismarkovi veliké blahopřání.

Berlín, 20. srpna. Arcibiskup fezenský napsal pastýřský list, v němž nařizuje se, aby za padlé pro německou slavu vojny z r. 1870 kolnány byly všude po jeho diecesi smutečnické bohoslužby. Zároveň se v listě tom nařizuje, aby byly kolnány modlitby za znovuzřízení církevního státu čili za uznání svetské moci — papežského státu — nástupce svatého Petra, papeže Lva XIII.

## Telegrafické zprávy americké

### Thurman o Bricevi.

Allen W. Thurman, předseda státního dem. výkonného výboru v Ohio, velmi nepěkně se vyjádřuje o sen. Bricevi z Ohio, jak o tom píše Cincinnati „Tribune“. Nejprve projevuje Thurman své velké překvapení nad tím, že se Brice nechtěl být uražen výčitekem, že demokratická legislativa jest zaprodajná. A dále Thurman praví: „My se nemáme co obávat Briceových peněz. Nejsou to také peníze Briceovy, co proti nám pracují, nýbrž jsou to postmistrů Clevelandovi, kteří se všude všemi silami zaslají o přijetí resoluce železničních „Sound Money“ a jelena z takých resolucí poládka bude v konvenci ve Springfield. Jsou to Clevelandovy revenue kolektori, postmistr a jiní federální úředníci, kteří provádějí tu svou taktiku a kteří chtějí být s vůlí prodávati, anebo vše ostatní shoriti. Každý postmistr a každý postovní klerk pracuje pro Brice. Já sám víděl jsem depši, jež psal sen. Brice několika postmistrům, aby přičinili se o to a agitovali se všech sil, aby přišla resoluce poctivých peněz (Sound Money Resolution) k předložení. Na konvenci ve Springfield bude asi 125 federálních úředníků, jež jsou delegaty do konvence. Já rozhodně odmitlám úražku, vrzomou demokracii v Ohio ve tvář, že totiž legislativa demokratická jest zaprodajná. A zlá poctivě demokratické principy budou poraženy, tedy zavazují k přitoutnosti panáka a komedianů Clevelandových v konvenci. V době první hluty presidentké, Mr. Cleveland byl vydán zákon, že žádní federální úředníci nesmí se účastniti konvence. Letos však jest v Kentucky odvázan z řetězů každý řívenec kollektor, každý postmistr, aby pomáhal Carlislemu v jeho nekvalitních a stranických plánech, porážíte novou finanční myšlénku. A jest min. roku pracoval Cleveland a jeho náhodnou protivní Gormanovi a Briceovi, kdožto nyní s oběma se opět přátelstvičkují a posílá jim každého federálního úředníka na pomoc. A všichni ti lidé od Clevelanda dolů obdrželi přece úřady z rukou strany demokratické!“ — Tak vypravuje se o politické situaci demokratické a o Clevelandovi poctivě „starý Rím“ Thurman. A potom

pokouší se demokracii „Sound Money“ bubnovati pro znovuzvolení Clevelanda.

### Demokratická konvence v Ohio.

Delegaty k demok. konvenci do Springfield, Ohio, jen zvolena se odězí, avšak ti, jež se schromážďají projevují přelom své náhledy o výčleku konvence. Jest téměř jisto, že býv. guvernér James E. Campbell může obdržeti opět nominaci, za což se bude jít jediným mužem, na němž všechny ty frakce dovedly by se sehnouti a sjednotiti. Sorgovo odminutí přijeti nominace není tak důležité, aby nemohlo býti vzráveno, oněvalž Sorg vynomává se pouze, že jeho zdravotí jest chabé a obeloh jeho že mu nijak nedovoluje, aby nechal kaditaturu. Však Sorg nemá žádné velké vyhledání a dnes jak věci stojí, největších vyhledání má Campbell. Stříbrnáci se stane džít a Col. William Taylor, který zavítal do Springfieldu v úterý, vyjádřil se: „My počítáme, že budeme mít 328 delegatů v konvenci, hla svůjlet pro střebro, kdožto „zlatých“ počítá se 321 a 147 nejistých, avšak jsme si téměř jisti, že Briceovi přejdou záhy k nám. „Zlatý žok“ Barney Layton počítá opět, že 500 hlasů obdrží Brice z 500 hlasů a železnici „Sound Money“ ze 500 hlasů. K. P. Ballentine soudí, že nominován bude Sorg a jiní opít, že Kilbourne vezme zpět své odminutí a že bude nominován. Thomas pracuje ze všech sil proti Briceovi a chce sám obdržeti proti nominaci. Thomas jest rozmrzen na Brice, který byl příčinou mnohých věcí, jež jež [Thomase] morálně velice poškodily. Tajemník Briceovi přijel také, však z opatrnosti mlčí. Poslední zpráva dří, že Brice učinil s Thomase kompromis, což vyvolalo velkou senzaci.

### Laciné pivo.

Po delší jíz dobu velou číeagští sládci mezi sebou vátka a jak se nyní stíhají, jest velká skončena tím, že, že dočleno véstranné dohodnutí, prodávati totiž pivo sudu — div se světu! — za \$5.00, píl sudu za 82.50, za \$1.25 úvertku a za 65. eta, osmolu. Ze 7000 hostinů v Chieagu bude jich nejméně 2000 zavřeno a to sice takových křeem, které mužsi vydřovatí pivoav. Křemy tyto zřidují také vesměs sládci, kteří tu z konkurence zavřou jeden hostinice vedle druhého a dosazovaly do nich takové hostinské, kteří jinému pivovaru ostali dlužni. Pivo prodává se většinou do pejků a mnohdy přý naplně no nádob tak, jako by pivo nebylo dražší než voda. Piva na pejků prodá se v Chieagu celých 90 procent. Nyní při bude pivo lepší a nebude doba dávaná korna, rýže, škrob a podobné. Ceny piva budou nyní rovné jako v Milwaukee a New Yorku. Národní vrab sládka snaží se o to, aby nebyla zvýšena daň z piva o \$1.00 na sudu, jak práv tu má vláda v úmyslu učiniti.

### Chech náhrada za otroky.

Zajímavý soud zadán byl v úterý v Bloomington, Ill. Jistý Geo Hill, černošský právník, zadal ve jménu Will Lewise, syna po zem. Sam. Lewiseovi, bohatém plantážniku v Tennessee, žalobu na „jistiho“ Williama Ferru na náhradu \$5000 za „dvanaásť otroků, prodaných žalovanému dělnici žalujícího před 37 roky. Žaloba praví, že otroci kompeni byli v Geneva, Ill. Dedicové po smrti Sam. Lewise přišliohovali se do Genevy, kde práv prodali otroky Ferrmu. Žalující praví ve své žalobě, že on nikdy nechal svoienk k prodeji otroků a také žádných peněz od něho za ně nepřijal. Žalovaný Ferru při v listu dny do Bloomington na největší své deery, a tu mu byla oběsika sonda onoho doručena.

### Soud Durantův.

Po delší době podařilo se konečně sestaviti porotú k soudu Duranta v San Francisco, který jak známo obviněn jest, že zavraždil dvě dívky v kostele sv. Emanuela. Proti tomuto zločinnému odchovanci kostela a nedělních škol vydala svědkyně p. Lenková důležitá svědectví, až v první svédění se zdráhala. Paní ta bydlí právě proti kostelu, v němž

### Češi v Americe

Min. týden sprovodil se se svéta Čech Jos. Fenel, bydlící v úšti 617 Throop ul. v Town of Lake v Chieagu. Usmrtil se dobře mírovanou z revolvery do hlavy. Sostřil nioe jeho, u něž bydlél, odešla právníkám na západní stranu a jsa si domna použil Fenel této příležitosti, na kterou nejspíše jž dle čekal, aby životu svému konce učinil. Fenel byl 32 roků star a ještě svobodn. V Americe byl asi šest roků, přičíté hoval se sem z Kralovic v Plzni v Čieagu, aby zde po vřazu jiné nováčky soster souzen byl. S bohatým „žánek“ Holmesova se v onědři započalo. Týž bude zcela dostavěn.

### Osudný výlet.

Minulou neděli učinilo si několik lidí výlet na zábavním úlu na moře. Společnost čítala devět členů. Když se člun vzdálil asi půl druhé nile od břehu, přilnala se poněkud větší vlna, která člun na jednu stranu silně naklonila. Tím pokleby byly velice ženské a v okamžení shrnuly v chumád na jednu stranu. Dříve než mohly vdeci lože něčeho učiniti, člun se převrátil a celá společnost oetula se ve vlnách. Společnost utonula a ostatní jen s velkým namáháním byli zachráněni. Při neštěstí tom utonuly manželé William Stores, dvé jich deery Ella a Eva, 14 a 16 rok staré, dle dvě dívky Luha a Loua Hall z Bishopville, Del., a Mirrie Stevens. H rok stará zle Shiedville, Del. Mimo utrvol posledních dvan devět, byly všechny ostatní utrvely nestárných věletníků záhy nalezeny a pohřbeny. Vula ve místech, kde se osudné neštěstí přihodilo, jest pouze 6 stop hluboká, leč ženské nejspíše nemohly plavat a utonuly. Loďník Hudson zachránil se na stožár, jež podopřilo se mu nepopřil, když se vyvrátil nad vodu. Stores vynořil se nad vodu, nesa svoji ženu za vřazy. Počafilo se mu dostatli se k loďce a paní Storesová chopila se křečovitě železného hrazení. Tož obě deery a s. Stevensovou odvedl Stores k loďce, leč náhle opustily její síly a on klesl na pod vodu, více se na povrchu neobjevily. Pl. Storesová v zoufalství, když viděla manželka klesnoucí pod vodu, pustila se železně tyče a vřhla se za ním do hlubiny, snažie se jej zachrániti; záhy však opustily jí síly a neholpa pít utonula. Obě deery Storesovy hrozoucí tím divočim uvelvlen byly přímo v sílnosti a v úzkosti své pustily se hrazení loďky, naběz v krátkosti zmlýly ve vlnách. Divky Hallovy taktéž pustily se o kraje loďky, vyslyeny jsouce k smrti a v hraku tony nabily smrt ve vodě. Zoufalým křikem tonoucích upozorňovali byli na neštěstí loďníci v přístavu a spěchali římed na pomoc. Právě když blížili se k přikormo loďce, opustily síly Mirrie Stevensová a tato ponořila se pod vodu. Ačkoli netrvalo to ani celou hodinu, co utrvely nešťastníci byly z vody vřazeny, bylo hrůzné na ně podívání. Těla poseta byla velkými moškovými rvy, kteří obličje nešťastníků hrozně ohlodalí, oč z díků vyholidalí a prsty a rukou rozkousali. Úšili náležti utrvely divky Hallových ostalo až posud marné.

### Práša o pomec.

Výbor cizozemských misii v Bostoně obdržel v tyto dny od misionářů v Arménsku, hlavě v provincii Saousenské, kile odcháztí sekváry, jež masekree letošního jara, smůžnou prosbu o pomec pro oběle tání křesťany, kteří hrozně trpí. Zadržetová vyžádají výbor, aby zakročil neudkládně o podporu v Anglii, neboť hlada v krajích těch jest již na úrovni. Přispěky zasílají se na assistenta pokřesťáka Frank H. Viggina, Congregational House, Boston, Mass.

### Bankrot.

V Tacoma, Wash., oznamila tamní banka, dříve „Tacoma Savings and Trust Co.“, úpadek. Cuda hotavost na ruce oběm \$111, kdožto vkladý číns \$370.000, z nichž \$229.000 náležti, vlastně náležto mostským obchodníkům.

### Holmesův zámeč zničen.

V noci z neděle na pondělí zničen byl v Chieagu Holmesův „zámeček“, nalezálejší se na 63. a Wallace ulici. Jest to onen dům, v němž dle domění policie, spáchaná měla být celá řada vražd oním Holmesem. Zámeč zničen byl požárem a ohnů po

### Češi v Americe

Min. týden sprovodil se se svéta Čech Jos. Fenel, bydlící v úšti 617 Throop ul. v Town of Lake v Chieagu. Usmrtil se dobře mírovanou z revolvery do hlavy. Sostřil nioe jeho, u něž bydlél, odešla právníkám na západní stranu a jsa si domna použil Fenel této příležitosti, na kterou nejspíše jž dle čekal, aby životu svému konce učinil. Fenel byl 32 roků star a ještě svobodn. V Americe byl asi šest roků, přičíté hoval se sem z Kralovic v Plzni v Čieagu, aby zde po vřazu jiné nováčky soster souzen byl. S bohatým „žánek“ Holmesova se v onědři započalo. Týž bude zcela dostavěn.

### Osudný výlet.

Minulou neděli učinilo si několik lidí výlet na zábavním úlu na moře. Společnost čítala devět členů. Když se člun vzdálil asi půl druhé nile od břehu, přilnala se poněkud větší vlna, která člun na jednu stranu silně naklonila. Tím pokleby byly velice ženské a v okamžení shrnuly v chumád na jednu stranu. Dříve než mohly vdeci lože něčeho učiniti, člun se převrátil a celá společnost oetula se ve vlnách. Společnost utonula a ostatní jen s velkým namáháním byli zachráněni. Při neštěstí tom utonuly manželé William Stores, dvé jich deery Ella a Eva, 14 a 16 rok staré, dle dvě dívky Luha a Loua Hall z Bishopville, Del., a Mirrie Stevens. H rok stará zle Shiedville, Del. Mimo utrvol posledních dvan devět, byly všechny ostatní utrvely nestárných věletníků záhy nalezeny a pohřbeny. Vula ve místech, kde se osudné neštěstí přihodilo, jest pouze 6 stop hluboká, leč ženské nejspíše nemohly plavat a utonuly. Loďník Hudson zachránil se na stožár, jež podopřilo se mu nepopřil, když se vyvrátil nad vodu. Stores vynořil se nad vodu, nesa svoji ženu za vřazy. Počafilo se mu dostatli se k loďce a paní Storesová chopila se křečovitě železného hrazení. Tož obě deery a s. Stevensovou odvedl Stores k loďce, leč náhle opustily její síly a on klesl na pod vodu, více se na povrchu neobjevily. Pl. Storesová v zoufalství, když viděla manželka klesnoucí pod vodu, pustila se železně tyče a vřhla se za ním do hlubiny, snažie se jej zachrániti; záhy však opustily jí síly a neholpa pít utonula. Obě deery Storesovy hrozoucí tím divočim uvelvlen byly přímo v sílnosti a v úzkosti své pustily se hrazení loďky, naběz v krátkosti zmlýly ve vlnách. Divky Hallovy taktéž pustily se o kraje loďky, vyslyeny jsouce k smrti a v hraku tony nabily smrt ve vodě. Zoufalým křikem tonoucích upozorňovali byli na neštěstí loďníci v přístavu a spěchali římed na pomoc. Právě když blížili se k přikormo loďce, opustily síly Mirrie Stevensová a tato ponořila se pod vodu. Ačkoli netrvalo to ani celou hodinu, co utrvely nešťastníci byly z vody vřazeny, bylo hrůzné na ně podívání. Těla poseta byla velkými moškovými rvy, kteří obličje nešťastníků hrozně ohlodalí, oč z díků vyholidalí a prsty a rukou rozkousali. Úšili náležti utrvely divky Hallových ostalo až posud marné.

### Práša o pomec.

Výbor cizozemských misii v Bostoně obdržel v tyto dny od misionářů v Arménsku, hlavě v provincii Saousenské, kile odcháztí sekváry, jež masekree letošního jara, smůžnou prosbu o pomec pro oběle tání křesťany, kteří hrozně trpí. Zadržetová vyžádají výbor, aby zakročil neudkládně o podporu v Anglii, neboť hlada v krajích těch jest již na úrovni. Přispěky zasílají se na assistenta pokřesťáka Frank H. Viggina, Congregational House, Boston, Mass.

### Bankrot.

V Tacoma, Wash., oznamila tamní banka, dříve „Tacoma Savings and Trust Co.“, úpadek. Cuda hotavost na ruce oběm \$111, kdožto vkladý číns \$370.000, z nichž \$229.000 náležti, vlastně náležto mostským obchodníkům.

### Holmesův zámeč zničen.

V noci z neděle na pondělí zničen byl v Chieagu Holmesův „zámeček“, nalezálejší se na 63. a Wallace ulici. Jest to onen dům, v němž dle domění policie, spáchaná měla být celá řada vražd oním Holmesem. Zámeč zničen byl požárem a ohnů po

### Češi v Americe

Min. týden sprovodil se se svéta Čech Jos. Fenel, bydlící v úšti 617 Throop ul. v Town of Lake v Chieagu. Usmrtil se dobře mírovanou z revolvery do hlavy. Sostřil nioe jeho, u něž bydlél, odešla právníkám na západní stranu a jsa si domna použil Fenel této příležitosti, na kterou nejspíše jž dle čekal, aby životu svému konce učinil. Fenel byl 32 roků star a ještě svobodn. V Americe byl asi šest roků, přičíté hoval se sem z Kralovic v Plzni v Čieagu, aby zde po vřazu jiné nováčky soster souzen byl. S bohatým „žánek“ Holmesova se v onědři započalo. Týž bude zcela dostavěn.

### Osudný výlet.

Minulou neděli učinilo si několik lidí výlet na zábavním úlu na moře. Společnost čítala devět členů. Když se člun vzdálil asi půl druhé nile od břehu, přilnala se poněkud větší vlna, která člun na jednu stranu silně naklonila. Tím pokleby byly velice ženské a v okamžení shrnuly v chumád na jednu stranu. Dříve než mohly vdeci lože něčeho učiniti, člun se převrátil a celá společnost oetula se ve vlnách. Společnost utonula a ostatní jen s velkým namáháním byli zachráněni. Při neštěstí tom utonuly manželé William Stores, dvé jich deery Ella a Eva, 14 a 16 rok staré, dle dvě dívky Luha a Loua Hall z Bishopville, Del., a Mirrie Stevens. H rok stará zle Shiedville, Del. Mimo utrvol posledních dvan devět, byly všechny ostatní utrvely nestárných věletníků záhy nalezeny a pohřbeny. Vula ve místech, kde se osudné neštěstí přihodilo, jest pouze 6 stop hluboká, leč ženské nejspíše nemohly plavat a utonuly. Loďník Hudson zachránil se na stožár, jež podopřilo se mu nepopřil, když se vyvrátil nad vodu. Stores vynořil se nad vodu, nesa svoji ženu za vřazy. Počafilo se mu dostatli se k loďce a paní Storesová chopila se křečovitě železného hrazení. Tož obě deery a s. Stevensovou odvedl Stores k loďce, leč náhle opustily její síly a on klesl na pod vodu, více se na povrchu neobjevily. Pl. Storesová v zoufalství, když viděla manželka klesnoucí pod vodu, pustila se železně tyče a vřhla se za ním do hlubiny, snažie se jej zachrániti; záhy však opustily jí síly a neholpa pít utonula. Obě deery Storesovy hrozoucí tím divočim uvelvlen byly přímo v sílnosti a v úzkosti své pustily se hrazení loďky, naběz v krátkosti zmlýly ve vlnách. Divky Hallovy taktéž pustily se o kraje loďky, vyslyeny jsouce k smrti a v hraku tony nabily smrt ve vodě. Zoufalým křikem tonoucích upozorňovali byli na neštěstí loďníci v přístavu a spěchali římed na pomoc. Právě když blížili se k přikormo loďce, opustily síly Mirrie Stevensová a tato ponořila se pod vodu. Ačkoli netrvalo to ani celou hodinu, co utrvely nešťastníci byly z vody vřazeny, bylo hrůzné na ně podívání. Těla poseta byla velkými moškovými rvy, kteří obličje nešťastníků hrozně ohlodalí, oč z díků vyholidalí a prsty a rukou rozkousali. Úšili náležti utrvely divky Hallových ostalo až posud marné.

### Práša o pomec.

Výbor cizozemských misii v Bostoně obdržel v tyto dny od misionářů v Arménsku, hlavě v provincii Saousenské, kile odcháztí sekváry, jež masekree letošního jara, smůžnou prosbu o pomec pro oběle tání křesťany, kteří hrozně trpí. Zadržetová vyžádají výbor, aby zakročil neudkládně o podporu v Anglii, neboť hlada v krajích těch jest již na úrovni. Přispěky zasílají se na assistenta pokřesťáka Frank H. Viggina, Congregational House, Boston, Mass.

### Bankrot.

V Tacoma, Wash., oznamila tamní banka, dříve „Tacoma Savings and Trust Co.“, úpadek. Cuda hotavost na ruce oběm \$111, kdožto vkladý číns \$370.000, z nichž \$229.000 náležti, vlastně náležto mostským obchodníkům.

### Holmesův zámeč zničen.

V noci z neděle na pondělí zničen byl v Chieagu Holmesův „zámeček“, nalezálejší se na 63. a Wallace ulici. Jest to onen dům, v němž dle domění policie, spáchaná měla být celá řada vražd oním Holmesem. Zámeč zničen byl požárem a ohnů po

### Češi v Americe

Min. týden sprovodil se se svéta Čech Jos. Fenel, bydlící v úšti 617 Throop ul. v Town of Lake v Chieagu. Usmrtil se dobře mírovanou z revolvery do hlavy. Sostřil nioe jeho, u něž bydlél, odešla právníkám na západní stranu a jsa si domna použil Fenel této příležitosti, na kterou nejspíše jž dle čekal, aby životu svému konce učinil. Fenel byl 32 roků star a ještě svobodn. V Americe byl asi šest roků, přičíté hoval se sem z Kralovic v Plzni v Čieagu, aby zde po vřazu jiné nováčky soster souzen byl. S bohatým „žánek“ Holmesova se v onědři započalo. Týž bude zcela dostavěn.

### Osudný výlet.

Minulou neděli učinilo si několik lidí výlet na zábavním úlu na moře. Společnost čítala devět členů. Když se člun vzdálil asi půl druhé nile od břehu, přilnala se poněkud větší vlna, která člun na jednu stranu silně naklonila. Tím pokleby byly velice ženské a v okamžení shrnuly v chumád na jednu stranu. Dříve než mohly vdeci lože něčeho učiniti, člun se převrátil a celá společnost oetula se ve vlnách. Společnost utonula a ostatní jen s velkým namáháním byli zachráněni. Při neštěstí tom utonuly manželé William Stores, dvé jich deery Ella a Eva, 14 a 16 rok staré, dle dvě dívky Luha a Loua Hall z Bishopville, Del., a Mirrie Stevens. H rok stará zle Shiedville, Del. Mimo utrvol posledních dvan devět, byly všechny ostatní utrvely nestárných věletníků záhy nalezeny a pohřbeny. Vula ve místech, kde se osudné neštěstí přihodilo, jest pouze 6 stop hluboká, leč ženské nejspíše nemohly plavat a utonuly. Loďník Hudson zachránil se na stožár, jež podopřilo se mu nepopřil, když se vyvrátil nad vodu. Stores vynořil se nad vodu, nesa svoji ženu za vřazy. Počafilo se mu dostatli se k loďce a paní Storesová chopila se křečovitě železného hrazení. Tož obě deery a s. Stevensovou odvedl Stores k loďce, leč náhle opustily její síly a on klesl na pod vodu, více se na povrchu neobjevily. Pl. Storesová v zoufalství, když viděla manželka klesnoucí pod vodu, pustila se železně tyče a vřhla se za ním do hlubiny, snažie se jej zachrániti; záhy však opustily jí síly a neholpa pít utonula. Obě deery Storesovy hrozoucí tím divočim uvelvlen byly přímo v sílnosti a v úzkosti své pustily se hrazení loďky, naběz v krátkosti zmlýly ve vlnách. Divky Hallovy taktéž pustily se o kraje loďky, vyslyeny jsouce k smrti a v hraku tony nabily smrt ve vodě. Zoufalým křikem tonoucích upozorňovali byli na neštěstí loďníci v přístavu a spěchali římed na pomoc. Právě když blížili se k přikormo loďce, opustily síly Mirrie Stevensová a tato ponořila se pod vodu. Ačkoli netrvalo to ani celou hodinu, co utrvely nešťastníci byly z vody vřazeny, bylo hrůzné na ně podívání. Těla poseta byla velkými moškovými rvy, kteří obličje nešťastníků hrozně ohlodalí, oč z díků vyholidalí a prsty a rukou rozkousali. Úšili náležti utrvely divky Hallových ostalo až posud marné.

### Práša o pomec.

Výbor cizozemských misii v Bostoně obdržel v tyto dny od misionářů v Arménsku, hlavě v provincii Saousenské, kile odcháztí sekváry, jež masekree letošního jara, smůžnou prosbu o pomec pro oběle tání křesťany, kteří hrozně trpí. Zadržetová vyžádají výbor, aby zakročil neudkládně o podporu v Anglii, neboť hlada v krajích těch jest již na úrovni. Přispěky zasílají se na assistenta pokřesťáka Frank H. Viggina, Congregational House, Boston, Mass.

### Bankrot.

V Tacoma, Wash., oznamila tamní banka, dříve „Tacoma Savings and Trust Co.“, úpadek. Cuda hotavost na ruce oběm \$111, kdožto vkladý číns \$370.000, z nichž \$229.000 náležti, vlastně náležto mostským obchodníkům.

### Holmesův zámeč zničen.

V noci z neděle na pondělí zničen byl v Chieagu Holmesův „zámeček“, nalezálejší se na 63. a Wallace ulici. Jest to onen dům, v němž dle domění policie, spáchaná měla být celá řada vražd oním Holmesem. Zámeč zničen byl požárem a ohnů po

### Češi v Americe

Min. týden sprovodil se se svéta Čech Jos. Fenel, bydlící v úšti 617 Throop ul. v Town of Lake v Chieagu. Usmrtil se dobře mírovanou z revolvery do hlavy. Sostřil nioe jeho, u něž bydlél, odešla právníkám na západní stranu a jsa si domna použil Fenel této příležitosti, na kterou nejspíše jž dle čekal, aby životu svému konce učinil. Fenel byl 32 roků star a ještě svobodn. V Americe byl